
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عند وجود عدد متكرر من البیانات 

 یسھل الوصول للمعلومات واستنتاج خلاصة من البیانات المنظمة 

تبین القائمة التالیة تفضیل طلاب أحد فصول الصف السادس  
 لفصول السنة: 

 ص ر ر   خ خ ش ر ص ر خ خ ر ش ش ر ش رر خ خ ر ر

مثل ھذه البیانات بجدول یتضمن الإشارات ومجموع تكرارات كل  
 فصل ثم حدد أكثر الفصول تفضیلا  

 أكثر الفصول تفضیلا ھو فصل الربیع

 

جدول یبین الألوان المفضلة لطلاب  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 أحد فصول الصف السادس 

 للبیانات كون جدول تكراري   :المطلوب

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على الذین  
 یفضلون الأخضر؟ 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات اللون 
 7  أزرق 
 4  أصفر

 6  بني 
 4  أخضر

 

یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على   تحقق: 
طلاب اختاروا   6إذا عدت إلى القائمة ستجد أن  ، 3الأخضر بـ

طلاب اختاروا اللون الأخضر لذا فالإجابة   4اللون البني و  
 الصحیحة أن الفرق طالبان 

https://hulul.online/


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

جدول یوضح درجات عدد من طلاب  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 الصف السادس في اختبار مادة الریاضیات 

 على الأقل؟   7على درجة  كم طالب حصل  : المطلوب 

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على الذین  
 یفضلون الأخضر؟ 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات الدرجة
 16  على الأقل  7

 5  7أقل من 
 على الأقل   7طالب حصل على درجة   16

طالب حصل على   16القائمة ستجد أن  إذا عدت إلى   تحقق: 
 على الأقل لذا فالإجابة صحیحة  7درجة  

  1تفكیر سارة في ثلاثة أعداد من  ما معطیات المسألة؟   أفھم:
   20مجموعھا   9إلى  

 أوجد جمیع الأعداد الممكنة : المطلوب 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  
 

 المجموع  الأعداد 
1 9 9 19 D 
2 9 9 20 C 
3 8 9 20 C 
4 7 9 20 C 
4 8 8 20 C 
5 6 9 20 C 
5 7 8 20 C 
6 6 8 20 C 
6 7 7 20 C 
7 7 8 22 d 

 الإجابة معقولة   تحقق:

طالبا   150تضم مدرسة متوسطة  ما معطیات المسألة؟   أفھم:
یشتركون بالفئتین   25الریاضة و   75منھم القراءة و  55ھوایة  

 ما عدد الطلاب الذین لا یمارسون أي من الھوایتین  :المطلوب

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على الذین  
 یفضلون الأخضر؟ 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  
 طالب  45)=25+50+ 30(- 150

 

 طالب   45= 25+75- 55-150 تحقق: 

https://hulul.online/


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

جدول یوضح ألوان السیارات في  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 أحد المواقف 

 كم تزید السیارات الفضیة على السیارات الحمرء؟  : المطلوب 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات اللون 
 10  فضي 

 4  أحمر 
 7  أسود

 2  أخضر
 5  أبیض

 سیارات  6تزید عدد السیارات الفضیة على السیارات الحمراء ب 

سیارات لونھا فضي   10إذا عدت إلى القائمة ستجد أن   تحقق: 
  6سیارات لونھا أحمر لذا فالإجابة صحیحة أن الفرق   4و  

 سیارات 

جدول یوضح عدد الساعات التي قضاھا بعض الطلاب   أفھم:
 في ممارسة الریاضة خلال العطلة الأسبوعیة 

 ساعات ؟  3كم طالب قضى أقل من  : المطلوب 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  
 

 التكرار  الإشارات  الساعات 
0  2 
1  7 

2  7 
3  5 

4  4 
5  4 
6  2 
7  1 
8  1 
 ساعات  3طالب قضى أقل من  16

 رسالة في الیوم تقریبا  2000

 رسالة   12000= 6× 2000في الأسبوع =

 رسال  600000= 50×12000في السنة =

 رسالة   3000000= 5× 600000= سنوات  5في 

https://hulul.online/


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ریالات للقلم    4اشترت ریم عدد من الأقلام والدفاتر بسعر   أفھم:
 ریالات للدفتر   5الواحد و 

 عدد الأقلام والدفاتر التي اشترتھا   :المطلوب

 استعمل خطة التخمین والتحقق خطط:

 حل:  
 ریال   78=28+ 50=4×5+7×10

 دفاتر    7أقلام و  10

 

 ریال 3500=25×7×20مجموع ما وفرتھ =

أسابیع)  2×25(-أسابیع) 8×20+(125
 ریال 235=125+160-50=

https://hulul.online/

